
V roce 2024 byla porodnost v našem městě 1,03 % a na­
rodilo se 30 dětí. Porodnost u nás už šestým rokem kle­
sá. Naproti tomu věková skupina nad 65 let roste nej­
rychleji (dnes každý pátý občan) a  odhady Českého 
statistického úřadu naznačují, že v blízké budoucnosti 
dosáhne věku nad 65 let třetina naší populace. Radni­
ce přesto ignoruje tato zřejmá fakta a rozhoduje o vý­
stavbě nového objektu dětské skupiny. Proč právě teď? 
A proč za takové peníze? Na to zatím veřejně nezazně­
la přesvědčivá odpověď.
Poslední tři roky přinesly napros-
to nejnižší počty porodů v ČR 
a Libčice nejsou výjimkou. Jedním 
z hlavních důvodů, proč mladí lidé 
odkládají rodičovství, jsou extrém-
ní náklady na bydlení a ekonomic-
ká nejistota. Nemovitosti v okolí 
Prahy jsou tak drahé, že jen málo 
běžných lidí si je může dovolit. 
Navíc je i velmi limitovaná nabíd-
ka pronájmů. Mladá generace se 
tak ocitla v pasti. 

Našemu městu se masivní 
a bezhlavá výstavba vyhnula. 
Díky tomu si zachovalo svůj jedi-
nečný charakter i genius loci a na 
rozdíl od okolních satelitů nemu-
selo řešit problémy týkající se 
občanské vybavenosti (doprava, 
školství apod). Tento klid si však 
vybírá svou daň. Bez přirozeného 
přílivu mladých rodin je rychlé 
stárnutí obyvatelstva realitou. 
Noví obyvatelé zároveň znamenají 
nové zákazníky pro místní služby, 
obchody a podnikatele. V blízké 
budoucnosti se ale žádný větší 
bytový projekt, který by počet 
obyvatel výrazně zvedl, nechystá. 
Kapacita čistírny odpadních vod 
je naplněná a další výstavba proto 
nebude povolena.

Čísla mluví jasně: v Libčicích se 
nestaví, mladé rodiny nepřichá-
zejí, porodnost je pod celostátním 
průměrem a město nezadržitelně 
stárne. Stavět a provozovat za této 
situace novou dětskou skupinu 
odporuje zdravému rozumu. Místo 
toho je třeba připravit se na ná-
růst seniorské populace. Pro koho 
tedy dětskou skupinu vlastně bu-
dujeme? Ano, pro nelibčické děti.

Jak to začalo
Začátek příběhu je vcelku v po-
řádku a odehrává se před více 
než třemi lety. Na radnici, kde se 
právě zabydluje nová vládnoucí 
koalice LOS a ODS, přichází Karel 
Klofáč. Zastupuje společnost 
Diamond House, s. r. o., která se 
chystá vystavět na Leteckém ná-
městíčku v areálu bývalé továrny 
bytový komplex ve stylu atriových 
rodinných domů a řadových 
domů s byty. Jenže ouha, inves-
tor naráží na zásadní problém. 
Podle platného územního plánu 
je polovina pozemku o výměře 
3 409 m2 vedena jako plocha pro 

občanské (veřejné) vybavení. Ta 
v žádném případě nepřipouští 
výstavbu bytových, rodinných 
nebo řadových domů pro komerč-
ní prodej či pronájem. Co s tím? 
Jednání se rozjíždějí a městu je 
doručena nabídka: na určité části 
pozemku vznikne školka o dvou 
třídách. Naneštěstí jde o část 
pozemku nejblíže frekventované 
železniční trati.

Možná to byla sama maketa 
bytového komplexu POD LIPAMI, 
která starostce s místostarostkou 
zastřela racionální uvažování 
a náhle se obě zaradovaly v bláho-
vé naději, že mají na stole vysně-
ný politický pomník, na kterém 

libčickým voličům dokážou svou 
domnělou šikovnost. Jenže realita 
bude jiná.  

Překvapivý obrat
Jako opozice LOS nekompromisně 
trval na finančním zapojení deve-
loperů do investic infrastruktury 
a vehementně tlačil na tehdejší 
vedení města, konkrétně v případě 
společnosti Skanska, která chysta-
la stavbu Parku Cihelka (57 bytů 
v ulici Pod Hliníkem). Po nástupu 
k moci nastal překvapivý obrat 
a místo vyžadovaného tvrdého 
přístupu k vyjednávání se dostavil 
zástup ústupků, které jsou jedno-
značně výhodné pro investora.

Počet narozených byl loni  
nejnižší za posledních 240 let

Česko vymírá, rodí se nejméně dětí v  historii. V  roce 
2025 padl černý demografický rekord – narodilo se pou-
hých 77,6 tisíce dětí, což je nejméně od roku 1785. Úro-
veň plodnosti se propadla na 1,28 dítěte na jednu ženu 
a věk prvorodiček vzrostl na průměrných 29,2 roku. 

 ZAJÍMÁ NÁS VÁŠ
 POHLED NA VĚC

Vážení lidé z našich Libčic, 

blíží se zahájení provozu dětské 
skupiny v Letkách. Pro většinu 
z nás – s výjimkou hrstky rodičů, 
kteří v ní budou mít zajištěné 
hlídání svých potomků – to není 
dobrá zpráva. Naopak. Tento pro-
jekt bude doslova koulí na noze, 
kterou za sebou město potáhne 
ještě dlouhé roky a který bude 
vysávat peníze z našich společ-
ných daní. Za chybná rozhodnutí 
se musí zkrátka zaplatit.
Nikdo nerozporuje důležitost 
podpory rodičovství, avšak při 
rozhodování o zásadních inves-
ticích je nutné zvážit všechna 
hlediska. V těchto novinách pro-
jekt Dětské skupiny rozebereme 
a ukážeme v jiném světle, než jak 
ho prezentuje radnice. Pravda je 
taková, že povinnost zajistit tříle-
tým dětem školku se dala vyřešit 
jednodušeji a hlavně levněji. Sou-
časné vedení města však dává 
přednost projektům ve velkém 
stylu a ty jsou drahé. Ukážeme, 
jak moc. Nakonec sami uvidíte, 
stejně jako v případě zastřešení 
házenkářského hřiště, které má 
být chabou náhradou za plno-
hodnotnou sportovní halu, že 
tento růžově prezentovaný projekt 
je ve skutečnosti jen černou dírou 
pro městské peníze.  
Ještě předtím se vrátíme k minu-
lému číslu a podělíme se s vámi 
o výsledek ankety. Více než 80 % 
odpovědí se staví proti podpoře 
nelibčických spolků a velká část 
z vás by finance nejraději smě-
řovala do sportovních aktivit. 
Někteří se tentokrát více roze-
psali, proto uvádíme i několik 
konkrétních názorů. 
� Za Libčice, z. s. 

KAM SE PODĚL ZDRAVÝ ROZUM?
ZA LIBČICE  �|  ZA VŠECHNY  �|  ZA BUDOUCNOST KVĚTEN/2026

Drahá dětská skupina, Drahá dětská skupina, 
zato nadbytečnázato nadbytečná

 Úspěšné město podpo­
ruje VĚTŠINU obyvatel, 
ne jen uzoučkou skupinu. 
 Nejdřív je třeba zjistit 
fakta, počítat a pak 
plánovat.

ANKETA

Hlavním trendem současných
demografických změn je výrazný
propad porodnosti a zrychlující 
se stárnutí populace. V Libčicích
tomu není jinak. Dost alarmující 

situace, na kterou by bylo
 chytré se připravit.

    Výsledek ANKETY�
  FAKT má město rozdávat�
peníze nelibčickým spolkům?
�

Vaše komentáře koho podpořit:  
Sportovní kluby, stolní tenis, florbal, 
futsal, tenis

Fotbal, házená, Sokol... No prostě 
snad vše, kam chodí naše děti, je tady 
toho tolik, co se dá podporovat.

Nejen kulturu, ale i  sporty. Jedním 
z ukazatelů by měl být počet členů.

Podpořil bych všechny libčické spol-
ky, které pro obec něco dělají, pokud 
začínají, tak i  ty, jelikož mají snahu 
a něco do jejich začátku.

Místní iniciativy. Hlavně akce pro 
děti, tak, aby nemuseli organizátoři 
dotovat ze svého a aby byly přístup-
né všem i sociálně slabším rodinám.
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A jeden tip na závěr: „Postavil 
bych májku, jako to dělá spousta 
měst po ČR, a zavedl bych novo-
roční a velikonoční ohňostroj!“ Zd
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Zástupný argument: 
nová povinnost obce

SROVNÁNÍ ROZDÍLŮ MEZI ZAŘÍZENÍMI – DĚTSKÁ SKUPINA JE SLUŽBA PÉČE O DÍTĚ S CÍLEM 
SLADIT PRÁCI A RODIČOVSTVÍ (DŘÍVĚJŠÍ JESLE), ZATÍMCO MATEŘSKÁ ŠKOLA JE SOUČÁST 

VZDĚLÁVACÍ SOUSTAVY A POSKYTUJE PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ PODLE ŠKOLSKÉHO RÁMCE.
dětská skupina mateřská škola 

K čemu zařízení slouží hlídání a péče – sladění práce 
a rodiny

vzdělávání – podle školského zákona

Pro jak staré děti  
je určeno

od 6 měsíců do začátku školní 
docházky

od 3 let do začátku školní docházky

Předškolní rok nelze zde plnit povinnou předškolní 
docházku 

povinný předškolní rok je zdarma

Velikost třídy často menší kolektivy, maximálně 
24 dětí 

standardně 24 dětí, s výjimkou až 28

Povinnost obce dobrovolná – nemusí ji zřizovat ani 
dotovat

zákonná povinnost – musí garantovat 
místa pro tříleté a starší děti

Rodiče dokládají práci ano, povinně – rodič musí pracovat, 
studovat nebo být na úřadu práce, 
jinak stát na dítě nepřispěje

ne – přijetí dítěte nijak nezávisí na 
zaměstnání či aktivitě rodičů

Kdo se o děti stará pečující osoba – chůva, zdravotní 
sestra, sociální pracovník, pedagog

pedagogický pracovník – učitel 
s odborným pedagogickým vzděláním

Školkovné částečně regulované – stát stropuje 
cenu jen pro děti do 3 let, u starších 
strop neplatí

regulované zákonem – výše školkovného 
je pevně omezená zřizovatelem

Kdo na to dohlíží, 
právní rámec

MPSV – zákon č. 247/2014 Sb. 
o poskytování služby péče o dítě 
v dětské skupině 

MŠMT – školský zákon a předpisy MŠMT

Financování státní příspěvek MPSV podle reálné 
denní docházky dětí 

stabilní státní normativy MŠMT na 
zapsaného žáka

Stavební a hygienické 
požadavky

mírnější – lze ji zřídit i adaptací 
běžných bytů či nebytových prostor

extrémně přísné – přesné normy na hluk, 
světlo, toalety a prostor na jedno dítě

Dotace na výstavbu, nákup nemovitostí nebo rekonstrukci dětských 
skupin z Národního plánu obnovy zavazuje příjemce k pětileté době 
udržitelnosti. Jinými slovy: zařízení musí po tuto dobu fungovat 
a město musí hlídat, aby naplnilo závazné podmínky dotace. Obavy 
z toho, že by Letky zely prázdnotou, však nejsou na místě – a to ani 
s  ohledem na fakt, že libčická MŠ má v  letošním roce volnou ka-
pacitu 13 míst. Rozhodujícím kritériem pro rodiče je, kolik to stojí, 
a Libčice vybírají nejnižší školkovné široko daleko. Všude okolo je 
míst dostatek – v Suchdole funguje 5 dětských skupin, v Kralupech 
nad Vltavou 7, po dvou zařízeních mají Velké Přílepy, Horoměřice, 
Únětice či Klecany, jedna skupina je ve Statenicích a v blízké Praze 
jsou jich stovky, a  tak si mohou rodiče vybírat. Dostatek dětských 
skupin ukazuje i mapa MPSV (Zdroj: https://data.mpsv.cz), momen-
tálně je v provozu 2176 skupin a v průběhu posledních deseti letech 
jich zhruba třetina zanikla. 

Nízké školkovné
pro přespolní děti

město DS školkovné za 5 dnů v týdnu

Kralupy nad Vltavou DS Vážka 5000

Kralupy nad Vltavou DS Bambino 5800

Kralupy nad Vltavou Děti z Lobečku 5059

Kralupy nad Vltavou Klubíčko 5000

Kralupy nad Vltavou AZetko 6360

Velké Přílepy Čtyřlístek od 1. 9. 2026 2500

Velké Přílepy Smile Studio 1500

Horoměřice DS Pohoda 1550

Libčice nad Vltavou DS Letky  800

Libčice stavební boom rozhodně nezaží­
vají a kapacity školských zařízení lze vel­
mi dobře řídit na základě dostupných de­
mografických prognóz. 

Data totiž jasně ukazují, že 
v následujících deseti letech 
bude počet narozených dětí 
nadále klesat (zdroj: Výsled-
ky demografické prognózy 
pro Středočeský kraj). Zcela 
nepochopitelně se právě 
na demografické odhady 
(Výzkumy Soukup) odkazuje 
starostka Petra Pelešková ve 
svém článku v Libčických 
novinách (4/25, str. 6). 
Stavba nové dětské skupiny 
z městských peněz nedává 
žádný smysl. Co za tímto 
právě dokončeným záměrem 
skutečně je?

Jasnou odpověď se nejspíš 
nedozvíme. V celé kauze se 
však objevuje ještě jeden mi­
mořádně zajímavý fakt. Tím 
je změna využití pozemku 
ve vlastnictví společnosti 
Diamond House, v návrhu 
nového územního plánu, je­
hož schválení je na spadnutí. 
Jedinou pověřenou osobou 
pro jednání o územním plánu 
za město je přitom právě 
paní starostka. Jak je patrné 
z obrázků vpravo, v platném 
územním plánu tvoří plocha 
projektu Diamond House 

určená pro občanskou 
vybavenost zhruba polovinu 
dotčeného území (odhadem 
1 400 m2). Nový návrh však 
toto území drasticky zmen­
šuje – a to přesně na oněch 
400 m2, které od developera 
město odkoupilo.

Developerovi se tak 
jednání s vládnoucí koalicí 
LOS a ODS nadmíru vypla­
tilo. Elegantně se zbavil 
povinnosti vybudovat na 
své náklady občanskou vy­
bavenost, která by sloužila 
lidem (např. klubovnu pro 
mladé, komunitní centrum 
nebo malou prodejnu, která 
v Letkách tolik chybí). 
Změna charakteru zbylého 
území navíc společnosti 
Diamond House nejen 
zhodnotila pozemky, ale 
otevřela i cestu pro čistě ko­
merční výstavbu bytů. Také 
jí ušetřila nemalé výdaje, 
protože si město pozemek 
odkoupilo, zasíťovalo a dět­
skou skupinu postavilo na 
vlastní náklady.

Tuto zoufalou bilanci 
už nezachrání ani fakt, že 
developer Diamond House 

má podle uzavřené smlouvy 
o spolupráci do městské kasy 
poslat necelé tři miliony 

korun. Tyto peníze však 
dorazí až ve chvíli, kdy získá 
stavební povolení.

 Vítězem se stává: 
DEVELOPER

Hygienická zátěž pro děti
Promrhané miliony však nejsou jediným průšvihem to­
hoto  projektu. Umístění dětské skupiny není z  urba­
nistického hlediska šťastné. Oficiální hluková mapa jas­
ně dokazuje, že areál je už nyní vystaven extrémní hluko­
vé zátěži. Aby toho nebylo málo, děti nečeká klidné pro­
středí ani v budoucnu. Z druhé strany pozemku bude sou­
běžně s každodenním provozem zařízení několik dalších 
let probíhat intenzivní a hlučná výstavba. Možným zdra­
votním rizikem pro malé děti je i kovový prach ze želez­
nice, který se skládá z mikroskopických ostrých částic že­
leza a dalších těžkých kovů. Děti zde budou v prostředí 
permanentního stavebního ruchu a prachu jak ze strany 
stavby, tak železnice. 

Město odkoupilo pozemek o rozloze zhruba 400 m2 
včetně hotového projektu za 4,2 milionu korun. 
Když k  tomu připočteme náklady na zasíťování, 
tedy vybudování příjezdové komunikace, přípojek 
kanalizace a  vodovodu, vyšla tato příprava měst­
ský rozpočet celkem na 6,7 milionu korun. 

V přepočtu to znamená, že 
město zaplatilo neuvěřitelných 
17 tisíc korun za metr čtvereční za 
hlučnou a prašnou parcelu v těsné 
blízkosti železniční trati. 

Přitom město vlastní pozemky, 
kde mohla případně dětská skupina 
vzniknout – nabízela se rozvojová 
část u koupaliště, využití domu 
hned za školou v Libušině ulici 
nebo budovy Ludvík. Dočasnou 
potřebu dětské skupiny mohly 
vyřešit i úpravy stávající mateřské 
školy. Letos se kapacita naší školky 
se šesti třídami naplnila jen tak 
tak. Menší počet dětí ve třídách je 
nesporně výhodou (standardně 24 
dětí), školský zákon však umožňuje 
navýšení kapacity až na 28 dětí. Po­
kud by město rozhodlo, mohla být 
už letos bez problémů vyčleněna 
jedna třída k jinému využití, napří­
klad právě pro mladší děti, aniž by 
bylo nutné stavět cokoliv nového.

Dárek pro developera
Tímto krokem – odkupem po­
zemku a stavbou dětské skupiny 
z městského rozpočtu – radnice 
především zbavila soukromé­

ho investora povinnosti budovat 
občanskou vybavenost na vlastní 
náklady. Přitom ještě z jara roku 
2023 starostka Petra Pelešková 
deklaruje v Libčických novinách 
(leden–únor 2023, str. 8): „Probu-
dilo se také několik developerských 
projektů. S jejich zástupci jsme 
průběžně v kontaktu a budeme 
jednat o podmínkách výstavby 
a jasném profitu pro město.“ Kam 
se v tomto případě onen profit pro 
město poděl? 

Astronomická cena 
 za dvě třídy

Následná stavba samotné budovy, 
zahrady a dětského hřiště pro 
40 dětí vyšla na 38 milionů korun. 
Pro srovnání: přístavba mateřské 
školy v Chýnovské ulici realizova­
ná zhruba před deseti lety stála 
pouhou čtvrtinu. I když vezmeme 
v úvahu, že se ceny ve stavebnic­
tví výrazně zvedly, je výsledný 

účet stále neobhajitelně 
vysoký. Navíc přislí­
bená výše dotace se 

z původních 38,2 milionu 
snížila na 35,3 milionu 

korun. Radnice tak z městského 
rozpočtu zaplatí 10 milionů korun 
a každý další rok bude hradit 
miliony za provoz.

Čistá sekera:  
4 miliony korun ročně

Celkové provozní náklady dětské 
skupiny činí 8 milionů korun 
ročně. Nejvyšší výdajovou položku 
tvoří platy zaměstnanců, které 
přesáhnou 5 milionů. Na roční 
provoz dětské skupiny tak město 
vydá zhruba stejné peníze jako 
na mateřskou i základní školu 
dohromady (učitele platí MŠMT). 
Radnice sice vyjednává o provozní 
dotaci, ta však pokryje maximálně 
polovinu nákladů. Zbylé 4 milio­
ny korun ročně půjdou z našeho 
rozpočtu.

Když tato čísla přepočítáme na 
jedno místo, dojdeme k šokující 
realitě. Každé zapsané dítě může 
městskou kasu stát téměř 100 tisíc 
korun ročně (pokud bude přiděle­
na provozní dotace), což znamená 
zhruba 8 tisíc korun měsíčně. 
Momentálně je zapsáno 36 dětí, 
z nichž je libčických pouze 25. 
To znamená, že Libčice zaplatí 
miliony za hlídání nelibčických 
dětí. Navíc jen některé děti budou 
zařízení navštěvovat celoročně – 
řada rodičů totiž pouze využívá 
možnost umístit sem své potomky 
v době letních prázdnin.

Bezkonkurenčně nejdražší 
pozemek v Libčicích Novela zákona přináší od ledna 2026 nový zá­

vazek. Pokud se tříleté dítě nedostane do kla­
sické mateřské školy, obec musí zajistit náhrad­
ní hlídání v dětské skupině nebo rodičům propla­
tit náklady na soukromou školku. Tato povinnost 
platí od třetích narozenin dítěte a poprvé se to 
dotkne dětí narozených v září 2023.
Podmínkou náhrady je trvalé 
bydliště v obci, splněné přede­
psané očkování, rodič také musí 
doložit, že pracuje nebo studuje. 
Pokud školka dítě z kapacitních 
důvodů nepřijme, podá rodič žá­
dost na obecní úřad, který musí 
rozhodnout, jak situaci vyřeší.

Město může dítě umístit do 
vlastní dětské skupiny, dohod­
nout se se sousední obcí nebo 
se svolením rodičů najít místo 
v jiné vzdálenější školce. Pokud 
obec žádné volné místo nemá, 
proplatí rodičům prokazatelné 
náklady za hlídání, a to 343 
korun za den – výše odpovídá 
přibližně třetině minimální 
mzdy přepočtené na dny. Nový 
zákon má zajistit, aby se rodiče 
tříletých dětí mohli včas vrátit 
do práce, i když obec nemá volná 
místa ve státní školce. (Zdroj: 
https://mpsv.gov.cz)

Dětská skupina je ideálním 
a legislativně jednoduchým ná­
strojem pro obce, které zažívají 
obrovský stavební boom, mají 
masivní přetlak dětí mladších 
3 let a potřebují rychle umožnit 
matkám návrat do práce.

Nadbytečnost  
a finanční zátěž

Pokud však kapacita stávající 
mateřské školy stačí nebo ji lze 
navýšit na zákonem povolených 
28 dětí na třídu a demografický 
vývoj ukazuje plošný pokles 
porodnosti, ztrácí dobrovolné bu-
dování a dotování dětské skupiny 
ze strany obce oporu v rozumném 
hospodaření. Obec totiž na sebe 
přebírá finanční břemeno (pro-
vozní ztráty, riziko neobsazenosti, 
přísnou kontrolu vazby rodičů na 
trh práce), které jí žádný zákon 
neukládá.

Společnost RHG, spol. s  r.o., která 
provozuje nemocnice v  Roztokách 
a  v Kralupech nad Vltavou, se od 
roku 2016 snaží vybudovat na svém 
pozemku vedle koupaliště moder­
ní zařízení pro dlouhodobou ošet­
řovatelskou a sociální péči.
Projekt s názvem Klidné místo 
Libčice má lidem nabídnout 
jedno patro léčebny dlouhodobě 
nemocných, další patra sociál­
ních služeb, bezbariérové bydle­
ní pro seniory, lékárnu, chybějící 
odborné ordinace a místním 
nabídne nová pracovní místa. Za­
tímco v okolních městech takové 
projekty rychle rostou a zkvalit­
ňují služby pacientům, u nás se 
záměr už roky točí v bludném 
kruhu úředních a soudních 
sporů.

Původní představa o časovém 
horizontu byla příliš optimistická. 
Pozemek v Libčicích společnost 
koupila v roce 2015 a do pěti let 
chtěla mít hotovo. Realita je však 

taková, že 
stavebník podal žádost o územní 
rozhodnutí už v září 2018 a dodnes 
není o věci s konečnou platností 
rozhodnuto. Přestože bylo vydáno 
pravomocné územní rozhodnu­
tí, projekt prakticky zastavila 
opakovaná odvolání dotčených 
sousedů. Celý spor se již dvakrát 
ocitl u správního soudu, který 
pokaždé našel procesní pochybení 
úřadů v Libčicích, Černošicích a na 
Krajském úřadě, kvůli čemuž se 
věc musela vracet. Nyní případ 
z popudu sousedů opětovně projed­
nává Krajský soud v Praze, přičemž 
žalobci nově argumentují návrhem 
územního plánu, který ještě nebyl 
schválen, a tudíž nemá na věc 

žádný vliv. Proč sousedé v Libčicích 
včetně paní starostky Petry Peleš­
kové proti tomuto smysluplnému 
projektu stále bojují? „To je otázka 
spíše pro ně. Vše je detailně 
zaznamenáno v dokumentech 
právního sporu. Protože tento spor 
stále aktivně pokračuje, nebudu 
se v této fázi konkrétně vyjadřovat 

jak k meritu věci, tak ke konkrét-
ním osobám,“ uzavírá jednatel 
společnosti Vladimír Matoušek.

Jak efektivně může rozvoj zdra­
votnictví fungovat, ukazuje pří­
klad z Kralup nad Vltavou. Tam 
investor v roce 2022 vyprojekto­
val a v současnosti už kolauduje 
moderní přístavbu polikliniky, 

a to za plné podpory vedení města 
i stavebního úřadu. Najdete zde 
nové ordinace pro rehabilitaci, 
gynekologii či logopedii. Kralupy 
i Roztoky na spolupráci profitu­
jí, protože RHG plně financuje 
výstavbu i provoz a nežádá po 
městech žádné dotace.

Poptávka po zdravotních a sociál­
ních službách stále roste – ordina­
ce jsou přetížené a zájem o lůžka 
dlouhodobé ošetřovatelské péče 
či seniorské bydlení s lékařským 
dohledem rok od roku narůstá. 
Navzdory byrokratickým překáž­
kám a zpoždění projektu se RHG 
nehodlá svého záměru vzdát a pro­
jekt rozhodně neruší. Vzhledem 
k rostoucí potřebě těchto služeb 
v regionu chce investor pokračovat 
v právním úsilí a dotáhnout stavbu 
do úspěšného konce. 

Projekt Klidné místo Libčice: osm let průtahů a stavba v nedohlednu
Podle ČSÚ se počet senio­

rů v ČR do konce 50. let vyšplhá 
z  2,2 na 3,25 milionu. Nejsilněj­
ší skupinou obyvatel se v polovi­
ně století stanou sedmdesátníci 
a celkový podíl lidí ve věku nad 
65 let v populaci stoupne ze sou­
časné pětiny na celou třetinu.

 Zdroj: Český statistický úřad

17 000 Kč/m2
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Rozpor v návrhu ÚP 
Nový ÚP si protiřečí, když označuje železniční trať 
za významný zdroj hluku a vibrací nevhodný pro 
nové bydlení z důvodu nesplnění hygienických li-
mitů, ale současně plochu T.104 vymezuje jako ve-
řejné občanské vybavení určené pro MŠ nebo dět-
skou skupinu. Toto místo (vnitřní i venkovní plo-

chy) rozhodně není vhodné pro malé děti.

Nemocnice s poliklinikou Nemocnice s poliklinikou 
v Kralupech nad Vltavouv Kralupech nad Vltavou

V nové části nemocnice budou V nové části nemocnice budou 
ordinace pro rehabilitaci, ordinace pro rehabilitaci, 

gynekologii či gynekologii či 
logopedii.logopedii.

Vizualizace projektuVizualizace projektu
Klidné místo LibčiceKlidné místo Libčice

Pozemek už osmýmPozemek už osmým
rokem leží ladem...rokem leží ladem...
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LIBČICKÉ LISTY

Rodačka a patriotka Zuzana 
Bělohradská spolu s Vítkem 
Penížkem a Lukášem Reichlem 
založili spolek Za Libčice, který 
se chystá do letošních voleb.  
Co bylo prvním impulzem? 
Ten vlastně začal zrát ještě 
v minulém volebním období, kdy 
byl Liběhrad ve vedení města. Už 
tehdy jsme cítili, že řadu věcí 
bychom chtěli dělat jinak. Ovšem 
rozhodujícím momentem se stal 
hrubý nesouhlas se směřováním 
města, jak ho pojala současná 
koalice LOS a ODS.

Aha, hlavním důvodem je tedy 
vaše nespokojenost s přístupem 
současného vedení. To se mimo 
jiné rozhodlo postavit dětskou 
skupinu. Co si vlastně o tomto 
projektu myslíte? 
Dětská skupina je jistě líbivý pro‑
jekt, obzvlášť když je odprezen‑
tován jako podpora rodin s dětmi, 
a že většina nákladů na pořízení 
jde z dotace a město za její vybu‑
dování zaplatí minimum. Když 
se řekne A, musí se říci i B. Fakt, 
že v České republice několik 
posledních let dramaticky klesá 
porodnost, nelze přehlížet a čísla 
Českého statistického úřadu jsou 
neúprosná. Počet obyvatel Libčic 
roste, a přitom počet zde naro‑
zených dětí klesá. A tak doba, 
kdy kapacita naší mateřské školy 
nestačila, je pryč. Z mého pohle‑
du Libčice v tuto chvíli dětskou 
skupinu nepotřebují. 

Město ale musí podporovat ob-
čany a zajistit potřebné služby, 
to je přece správný přístup. 
Ano, to je přesné – potřebné 
služby. Osobně mě pálí absence 
jiných služeb, ordinace stomatolo‑
ga, plnohodnotný provoz lékárny 
nebo sociální a pobytové zařízení 
pro seniory. No a zkuste jet v ran‑
ní a odpolední špičce vlakem, 
tady je další problém. Vedení 
města by v koordinaci se soused‑
ními obcemi mělo být mnohem 
hlasitější a požadovat zvýšení 
kapacity. Ale zpět k dětské skupi‑
ně. Dělá to na mě dojem, že město 
chtělo za každou cenu využít 
dotační výzvu. Dětské skupiny 
v posledních letech rostou jako 
houby po dešti, ale když se podí‑
váte na jejich evidenci vedenou 
MPSV, uvidíte, že spousta z nich 
je po skončení povinné minimální 
doby transformována na jiný typ 
služby nebo prostě zanikne – 
protože nejsou děti.

Radnice stavbu dětské skupiny 
obhajuje tím, že to nejde z na-
šich peněz, ale zaplatí se z dota-
ce. To je přece výhodné, ne?
Je jedno, odkud ty peníze jdou, 
musíme si uvědomit, že to stejně 
platíme my daňoví poplatníci. 
A proto o využití, nebo nevyužití 
dotace musíme uvažovat s péčí 
řádného hospodáře. Nejde jen 
o vlastní stavbu, bude třeba zapla‑
tit provoz a údržbu. Navíc každá 

dotace je sešněrována řadou pod‑
mínek. Jsem upřímně zvědavá, 
zda nakonec radnice nepřikročí 
k přesměrování dětí z mateřinky 
jen proto, aby zajistila naplně‑
nost. Ani umístění hned vedle 
kolejí mi nepřijde šťastné.

Zmiňovala jste další záměry, 
které jsou potřebné. Kam tedy 
konkrétně nasměrovat pozor-
nost?
Zase je to o demografii. Kam se 
ztratil bohulibý záměr vybudovat 
v prostorách bývalého seřadiště 
sociální, zdravotní a pobytové 
zařízení pro seniory? Musíme 
myslet na spolky, sport i kulturu, 
ale nesmíme zapomínat na naše 

babičky a dědy, stárnoucí 
rodiče, koneckonců i my 
stárneme. V Libčicích per‑
fektně funguje pečovatel‑
ská služba, ale ani obětavé 
pečovatelky nedokážou 
zajistit intenzivní péči 
nebo odlehčovací služby. 
Dům pro seniory je přesně 
to, co tu chybí. Nebo lékár‑
na s běžnou otevírací do‑
bou i během ordinačních 
hodin praktického lékaře 
a pediatričky. Lékárny 
v okolních obcích fungují 
díky aktivní podpoře 
radnic, tak nechápu, proč 
to nejde u nás. A zubařská 
ordinace? V záznamech 
z jednání rady města jsem 
za celé čtyři roky nenašla 
ani zmínku. A přitom 
v minulém volebním 

období se začaly připravovat 
dvě ordinace na náměstí a byla 
schválena projektová dokumen‑
tace. Stačilo jen pokračovat. To 
všechno mi dává větší smysl než 
dětská skupina.

To jsou smělé plány a zní to tro-
chu jako volební sliby. Proč by 
tomu měli lidi z Libčic uvěřit? 
Samozřejmě chápu, že předvoleb‑
ní sliby rezonují mezi lidmi každé 
čtyři roky. Za Vítka Penížka, 
Lukáše Reichla a další kolegy 
dám ruku do ohně. Vítek je z nás 
nejzkušenější, byl místostaros‑
tou, roky zastupitelem i radním, 
město, jeho problémy a potenciál 
zná do detailu. Lukáš je srdcař 
s obdivuhodným organizačním 
a vyjednávacím talentem. Další 
kolegové se časem představí 
sami. Sázíme na poctivost a profe‑
sionalitu. Velmi mě trápí, že LOS 
po volbách nebyl schopen nebo 
nechtěl pokračovat v důležitých 
projektech připravených v minu‑
losti, přestože se na nich aktivně 
podílel. Například revitalizace ná‑
městí Svobody včetně vybudování 
městského domu se společen‑
ským sálem a knihovnou a rekon‑
strukce radnice. To všechno stálo 
spoustu času a hlavně peněz, 
a jak plynou roky, investice se 
zdraží až na dvojnásobek. To je 
strašně nehospodárné! Zachování 
kontinuity mezi volebním období‑
mi je jednou z našich priorit.

Jste ekonomka, tak jak by podle 
vás mělo město ideálně hospo-
dařit?
Hospodaření obcí je založeno na 
samostatnosti, kdy obec rozhodu‑
je o nakládání se svým majetkem 
a finančními prostředky prostřed‑
nictvím schváleného ročního 
rozpočtu. Ten musí být reálný 
a ideálně vyrovnaný, případně 
schodkový pouze tehdy, je‑li zajiš‑
těno jeho krytí. Obec je povinna 
využívat své prostředky účelně, 
hospodárně a efektivně, tedy 
tak, aby dosahovala stanovených 
cílů s co nejnižšími náklady a s 
co nejlepším výsledkem. A musí 
zajistit transparentnost svého 
hospodaření, což znamená zve‑
řejňování klíčových dokumentů 
a možnost veřejné kontroly. Osob‑
ně jsem zastáncem vyrovnaného 
hospodaření, schodkové rozpočty 
současného vedení nepovažuji za 
zdravé. Ekonomii jsem vystudo‑
vala a 25 let pracuji v rozpočtové 
sféře v Úřadu průmyslového 
vlastnictví.

A tento přístup se vám osvědčil 
ve volebním období 2018–2022, 
kdy jste byla radní za Li-
běhrad? 
Ano, během našeho volebního 
období jsme dbali na vyrovnaný 
rozpočet a vytvořili jsme bohaté 
rezervy, které nynější vedení 
úspěšně rozprášilo. A ještě to 
vydává za úspěch.

Kandidujete, protože chcete něco 
změnit. Stanovila jste si nějaký 
osobní cíl či úkol, který byste do 
roku 2030 ráda splnila? 
Osobně se chci zasadit o odbloko‑
vání projektu domu pro seniory. 
Ráda bych také iniciovala zřízení 
nízkokapacitního parkoviště 
v blízkosti vlakové zastávky 
v Letkách. Dojíždění do práce 
vlakem využívá čím dál více lidí, 

kteří k zastávce přijedou autem, 
a sousedé z okolních bytovek pak 
nemají kde zaparkovat. Stejný 
scénář se opakuje v odpoledních 
hodinách v době fotbalových 
tréninků. Klidné a zelení dobře 
izolované parkoviště pro dojíždě‑
jící, rodiče malých fotbalistů a ko‑
neckonců i návštěvníky zápasů 
by situaci pomohlo vyřešit.

Prozraďte čtenářům něco 
o sobě, co vám dělá radost? 
Jak jsem již zmínila, vystudo-

vala jsem mezinárodní vztahy na 
Vysoké škole ekonomické a celý 
profesní život pracuji pro stát. 
Jsem libčická rodačka, bydlí tu 
i moji rodiče a bratr s rodinou. 
Vychovala jsem dva šikovné syny, 
oba jsou již dnes samostatní. By-
dlíme v Letkách, kromě zahrady 
se starám o malou viničku, to mě 
hodně baví a naplňuje. S part-
nerem se rádi touláme s batohem 
na zádech z místa na místo. 
V Libčicích jsem ráda, mám tu 
rodinu a přátele. Mám tu domov.

ZUZKA ROZUMÍ ČÍSLŮMZUZKA ROZUMÍ ČÍSLŮM

Hospodaření obce 
se v zásadě neliší od 

hospodaření domácnosti: 
neutrácet bezhlavě 
a myslet na zítřek.


